



有幸福餐厅、有声阅读、评弹戏曲、书画舞蹈、运动娱乐……

沧浪街道“老年乐园”开张啦!

5月20日,苏州市沧浪街道颐家悦邻综合为老服务中心正式启用。现代快报记者了解到,该中心建筑面积4099平方米,以“颐家乐园,悦邻生活”为宗旨,是以整体统一、功能复合、“家”为核心、“悦”为目标的苏州首家乐园主题的老年生活综合体。

张晓婷 王莉莉 柴军虎

让老年人焕发出年轻活力

为老服务中心以活力老人为主,打造集幸福餐厅、有声阅读、评弹戏曲、手语咖啡、书画舞蹈、运动娱乐等于一体的综合休闲区,致力于为老人打造年轻态、全龄互动的活力都市养老生活。

在手工区,工作人员带领10名老人在剪纸,老人们剪出了兔子、老鼠、中国结等各种有趣的图案;另一边,薛美华、许红英等几位阿姨用毛笔、颜料在团扇上描绘花鸟图;运动区,范林根、吴伟等几位老人玩起了桌球……

午餐时间,餐厅内洋溢着幸福氛围,老人们纷纷就坐用餐。这个餐厅可以容纳50人同时用餐,厨房单餐的最大供应量可达到450—500份,后期还会对周边5个社区的日间照料中心及助餐点的配餐进行覆盖。除了中心老人餐外,还会提供单点、家宴、点心等,并且会根据24节气为老人提供不同的时令美食。从5月初试运营以来,中心已经开展助餐服务491次。

午饭后,75岁的朱玉芬老人照例戴上耳机听一会儿相声,这是中心联合喜马拉雅合作打造的有声阅读区,分为有声明信片、耳机森林、有声图书馆等三部分。有声明信片采用声音和邮局的元素,设计“沧浪声音邮局”创意空间,囊括沧浪街道红色文化、历史文化、非遗文化、传统民俗等;耳机森林中老人可以选择感兴趣的有声读物,戴上耳机就能进入声音世界;有声图书馆可以在手机上选择自己喜欢的内容,健康养生、经典名著、历史人文、戏曲评书等应有尽有。

探索互联网+智慧养老模式启动仪式现场,沧浪街道与苏州大学数学学院、中科院苏州医工所等进行智慧养老战略合作签约,拓展智慧养老服务的载体和渠道,满足养老服务和社区服务需求。大楼一层的智慧养老管理大屏上,助餐情况、服务项目、入住床位数、访客数据等一目了然。

在五楼设置的智慧养老样板室里,有紧急呼叫器、睡眠体征监测仪、烟感探测器等智能化产品,发挥紧急呼叫、安全监测、行为感知的作用,为老人提供更加安全的居家环境。工作人员介绍,中心会对每位用餐老人进行信息采集,录入系统后,老人们今后不用携带餐卡,直接刷脸就可以轻松完成支付。

此外,中心将各项系统设施融入人工智能、大数据分析、物联网等新技术,通过信息化管理平台,为社区老年人群提供医疗保健、康复护理、居家服务、事务办理、生活照料、文化娱乐、教育学习等全方位、多样化服务。

打造720度为老服务全景图

沧浪街道辖区8万多户籍人口中,60岁以上老龄人口占33%。目前,街道有综合为老服务中心1家,老年人日间照料中心10家,助餐点11家,养老机构5家;养老顾问服务实现“全覆盖”,21个养老顾问点,111名养老顾问,年服务可达1.8万人次,为老年人提供政策讲解、资源链接、个性化养老方案定制等服务。当天,苏州市家庭适老化改造实事项目也同时启动,适老化改造企业代表向沧浪街道6家意向家庭递交改造方案。沧浪街道从2018年开始启动适老化改造工作,目前一共改造了62户。

沧浪街道深化打造颐家悦邻养老服务品牌,制定“颐家悦邻漫生活”服务清单,打造720度为老服务全景图。720度是立体化环绕式养老服务的形象化说明,就像两个相互紧扣的闭环,内环打造心形圈,提供安心、贴心、舒心、知心、爱心、开心的7心级服务,20项服务内容对应当代老年人医、食、住、行、文、娱、动七大生活需求。

据悉,今年沧浪街道将重点开展“全国示范性老年友好型示范社区”创建工作,实施“老年友好社区建设行动计划”,将综合为老服务中心打造为整合、辐射、链接街道各类养老服务的枢纽型平台,发挥枢纽引领作用,建成养老需求信息库、养老顾问资源库、养老服务项目库,使之成为资源聚集的平台、协商统筹的平台、服务多元的平台。

第三代社保卡首发 可在全国300多个城市刷卡乘车

5月20日,江苏省社会保障卡(第三代社会保障卡)暨苏州“一卡通”正式对外发布。现代快报记者了解到,与二代苏州社保卡相比,第三代社保卡加载了“交通一卡通”功能,持卡市民可在全国300多个城市优惠乘车。

据介绍,此次首发的江苏省社会保障卡(第三代社会保障卡),是由江苏省人力资源和社会保障厅联合合作商业银行面向全省统一发行,符合人力资源和社会保障部统一规划标准的实体社保卡和电子社保卡,具有身份凭证、信息记录、自助查询、就医结算、缴费和待遇领取、金融支付、城市交通等功能。

现代快报记者了解到,与二代苏州社会保障·市民卡相比,此次发行的第三代江苏省社会保障卡使用更加灵活、便捷、安全,

应用场景更加广泛。

原来去异地就医,除了要办理异地就医手续,苏州市社会保障·市民卡无法异地使用,还需要再申领一张省卡。现在升级成江苏省社会保障卡后,只要办理完异地就医手续,就可以凭江苏省社会保障卡去相应的城市就医。

此外,江苏省社会保障卡上加载了“交通一卡通”功能,可在全国300多个城市带有“交通联合”标志的公交、地铁等公共交通工具刷卡支付,苏州市区(含吴江区)公共交通享公交6折、地铁9.5折、有轨电车7折及换乘优惠,还可加载苏州园林年卡、惠民休闲年卡功能。

江苏省社会保障卡(第三代社会保障卡)合作银行有11家,其中苏州银行、农业银行、农商行3家作为首批合作银行。柴军虎

吴门桥街道组织小学生听红船故事

近日,30余名来自苏州市实验小学一年级的同学走进姑苏区吴门桥街道吴门党群服务中心,听老党员讲红船故事,浏览“吴门历程”党史展,参加主题为“童心向党迎百年,争做时代好少年”的社会实践活动。

活动伊始,党员志愿者将一艘船模摆放在大家面前,吸引了孩子们的目光。志愿者们告诉孩子们:这艘船有一个响亮的名字——“红船”。“我的父亲邹家其今年93周岁,是一名老党员,这艘‘红船’模型是他很久以前用退休工资购买的。”年过七旬的邹师傅向大家介绍。随后,他为孩子们讲述了“红船”故事:1921年7月,中国共产党第一次全国代表大会在上海秘密召开,后因遭到租界巡捕的袭扰,于8月初转移到嘉兴南湖的一艘画舫上继续举行。这艘船从此就有了一个载入史册的响亮名字:红船。邹师傅告诉孩子们,眼前的这个模型,船长130厘米,宽24厘米,舱高33厘米,是依照中共一大南湖红船微缩仿制而成。船体为柏木,舱室红木,船上还配有桌椅、烟榻、橹、篙、铁锚、跳板等物品。

邹师傅讲得认真,孩子们听得更是仔细。听完“红船”故事后,孩子们走上前近距离看一看、摸一摸,仿佛能触摸到那激动人心的历史时光。随后,孩子们把感知到的“红船”形象用画笔画下来,力求把红船精神印到心里。

吴门桥街道相关负责人表示,进行以红船精神为主的党的基本知识教育,是青少年社会实践课的一项重要内容,更是每一名中华儿女的必修课。吴门桥街道吴门党群服务中心多次组织青少年、青年团员、社区党员、退伍军人等群体开展党史主题学习,追寻红船故事、探寻红船文化、传承红船精神。

吴门桥街道南环第三社区第一书记程辰带领孩子们一起参观学习了“吴门历程”党史展,通过图文和现场讲解,让孩子们学习党的发展史,感受现在幸福生活的来之不易。活动最后,程书记勉励同学们:弘扬“红船”精神,好好读书,努力成长为祖国的栋梁之材。现场的孩子家长也纷纷表示:在加入少先队之前,让孩子了解党的光辉历史非常有意义。

肖萍 高达

苏大应用举行歌咏比赛庆祝建党百年

5月19日,苏州大学应用技术学院“不忘初心心向党 青春奋进新时代”庆祝中国共产党成立100周年歌咏比赛举行,来自学院党总支、教师联合党支部以及各二级学院学生党支部在内的13支合唱队参加了比赛,以激情满怀唱响时代主旋律,向建党100周年献礼。

疏银露 柴军虎



歌咏比赛现场 通讯员供图

“不忘初心心向党 青春奋进新时代”活动旨在热烈庆祝中国共产党成立100周年,以热情讴歌党的光辉业绩,发扬党的光荣传统和优良作风,砥砺初心使命,丰富学习教育形式,切实做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”。

“我爱你中国,亲爱的母亲,我为你流泪,也为你自豪……”一曲饱含深情的《我爱你中国》拉开了歌咏比赛的帷幕。参赛队伍把对中国共产党的热爱,对远大理想的追求,对美好生活的憧憬,都融进激昂雄壮的歌声中,敞开心扉,纵情放歌,由衷地唱出了爱党爱国新时代主旋律,唱出了奋进新时代的强大动力。

《我宣誓》《唱支山歌给党听》《我的祖国》……现场一首首耳熟能详的歌曲,展现了中国共产党带领人民从南湖红船到八一枪声,从井冈号角到长征壮歌,从抗日烽火到建国大业,从改革春风到实现小康蓝图的百年征程,回顾了中国共产党百年奋斗历程和党的优良传统,舞台上掌声雷鸣,喝彩声此起彼伏。

经过激烈的角逐,文旅学院学生第一党支部、商学院学生第一党支部获得一等奖,商学院学生第二党支部、工学院学生第一党支部、工学院学生第三党支部获得二等奖,文旅学院学生第二党支部、工学院学生第四党支部、商学院学生

第四党支部获得三等奖。

整场比赛,师生们以一首首激昂感人的红歌、一个个鲜活生动的故事,鼓励全体师生党员学习革命先烈和时代先辈为革命事业不怕牺牲的崇高奉献精神,激发自身担当实干、奋发有为的青春力量。

“党的历史是最生动、最有说服力的教科书,有利于引导全院师生用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。”苏州大学应用技术学院党委书记浦文佩说,“十三五”圆满收官,“十四五”开启征程,站在两个一百年的历史交汇点上,“我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的历史使命。”

黄桥春嘉社区组织开展便民服务活动

近日,苏州市相城区黄桥街道春嘉社区联合辖区爱心商户走进朝阳花园小区,带来了一场公益服务,为小区内的居民进行免费的理发、义诊、口腔检查等。

现场,医师耐心地给居民测量血压血糖,并讲解健康饮食、合理用药、预防疾病的知识,进一步增强了居民们的健康安全意识。口腔义诊前聚集了不少居民,牙医热情地接待问诊居民,提供免费口腔检查服务,同时提醒居民定期检查牙齿,及时治疗牙齿疾病,养成良好的口腔卫生习惯。

一旁的理发师早已开始为居民理发,居民看着自己清爽的头发,纷纷夸赞理发师的手艺。活动中,穿着红马甲的党员志愿者询问居民需求,引导居民排队,维护着现场秩序。

据悉,此次公益服务充分发挥了党员在社区建设中的示范带动作用,把党建引领下的志愿服务、居民参与、社区协调、物业协助有效结合起来,推动了“五位一体、多元协同”的社区治理模式建设。

王可欣 柴军虎